






•

•

• ••

•

•

•



18 bis 34 
Jahre alt, 
18%

35 bis 54 
Jahre alt, 
44%

55 Jahre 
oder 

älter, 38%

Mann, 
53%

Frau, 
47%













•





•



•

•

•

•





•

•

•

•





•



TURF-Analyse erklärt



•











= =

•

= =





76% 



30% 







 Obi (n=155) Bauhaus (n=93) Hagebau (n=63) Hornbach (n=96)

Gesamtzufriedenheit 8,4 8,4 8,8 8,6

Liefertreue 8,6 8,3 8,8 8,6

Qualität der Produkte 8,3 8,4 8,8 8,5

Lieferung nach Hause 8,4 8,4 8,6 8,2

Lieferzeit 8,4 8,1 8,7 8,3

Kundenservice 8,3 7,9 8,6 8,5

Breite der Produktpalette 8,1 8,0 8,1 8,2

Fachwissen 8,1 7,8 8,5 8,0

Preis 7,5 7,6 7,7 7,8







 Obi (n=49) Bauhaus (n=49) Hagebau (n=24) Hornbach (n=47) Toom (n=30)

Gesamtzufriedenheit 8,6 8,5 8,3 8,6 7,7

Bezahlung über den Webshop 8,9 8,6 8,2 8,8 8,2

Lieferung nach Hause 8,5 8,6 8,6 8,5 8,3

Bestellung 9,0 8,5 7,7 8,7 7,9

Lieferzuverlässigkeit 8,9 8,5 8,0 8,3 7,8

Kundenservice 8,1 8,4 7,9 8,3 7,9

Produktqualität 8,2 8,2 7,5 8,5 7,7

Lieferzeit 8,2 8,3 7,9 8,1 7,4

Informationen auf der Website 8,3 8,2 7,8 8,2 7,4

Benutzerfreundlichkeit der Website 8,4 8,0 7,9 8,3 7,1

Breite des Produktangebots 8,1 7,6 7,5 8,2 7,1

Preis 7,8 7,9 7,6 7,8 7,6

Kompetenz 7,8 7,8 7,8 8,0 6,8
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